Vastaa jokaiseen kysymykseen ja perustele vastauksesi huolellisesti! Tentissi ei saa kiyttadd muistiin-
panoja, kirjallisuutta eiki laskinta. HUOM. Tehtdvit EIVAT ole vaikeusjirjestyksessi!

Kirjoita kaikkiin papereihin selkedisti nimesi, opiskelijanumerosi ja myés koulutusohjelmasi.

Muistathan antaa palautetta Kaiku-jirjestelmén kautta saadaksesi opintosuorituksen.

1. (a) (3 pistettd) Tarkastellaan joukossa Z relaatiota R, jolle patee aRb jos ja vain jos a + b on
parillinen. Osoita, etté relaatio R on ekvivalenssirelaatio ja anna relaation R midrddmét
ekvivalenssiluokat.

(b) (3 pistettd) Kéytd tunnettuja ekvivalenssirelaatioita apunasi ja muuta lause

(rp=q) = ~(p—=q)V-(pVa)

tayteen (tdydelliseen) disjunktiiviseen normaalimuotoon (DNF').

2. Vastaa lyhyesti (kylld/ei) kohtien (a)-(f) kysymyksiin. Jokaisen kohdan oikeasta vastauk-
sesta saat yhden pisteen, védréstd vastauksesta viihennetdfin puoli (1/2) pistetti
Ja vastaamatta jattdminen on nolla pistettd. Tehtiviin kokonaispisteméira ei kuitenkaan mene
negatiiviseksi.

Tarkastellaan funktiota
f:N—>Z, f(n)=2n%—10n

(a) Onko lause 3c € R,Vn > 2: f(n) < en? tosi?

(b) Onko lause 3n > 2,Ve € R : f(n) < en? tosi?

(¢) Onko lause f(n) > n?, kun n > 2, tosi?

(d) Onko f(n) = < 2

(e) Onko f(n) = Q(n?)?

(f) Onko f(n) = 0( n?)?

3. (a) (3 pistettd) Esitd funktio
f(y) = tan(y* — )
prefix- eli ulkomuodossa (muuttuja/muuttujat annetaan vain kerran).

(b) (3 pistettd) Olkoot R = {(a,b), (a,c), (b,c)} ja S = {{a.a), (b,a), (b,b),(c.c)} relaatioita
joukossa {a, b, c}. Muodosta yhdistetylle relaatiolle Ro S refleksiivinen sulkeuma (R o S),
symmetrinen sulkeuma s(R o S) ja transitiivinen sulkeuma #(R o S).

4. Osoita tautologioita ja pdattelysadntdji kiyttden (ilman totuustaulua), ettd
(—1(A/\B)/\(C—>D)/\(BVC)) — (A= D)

on pitevi teoria.

KAAVOJA ON PAPERIN TOISELLA PUOLELLA.



